



# 两名重量级阁员辞职 约翰逊政府再受重创



因对首相鲍里斯·约翰逊的领导失去信心，英国卫生大臣赛义德·贾维德和财政大臣里希·苏纳克5日相继辞职。而在两人宣布辞职前，约翰逊为任命行为不端的克里斯托弗·平彻为保守党副党鞭公开道歉。舆论普遍认为，由于财政大臣、卫生大臣系内阁要职，苏纳克、贾维德的辞职将对约翰逊政府构成重创。



2021年9月7日，英国首相约翰逊(中)、卫生大臣贾维德(左)和财政大臣苏纳克在伦敦出席新闻发布会(资料图)。

## 不满领导 以辞抗议

5日下午，贾维德在社交媒体推特上传写给首相约翰逊的辞呈。“保守党可能不是一直受欢迎，但我们有能力从国家利益出发行事。可悲的是，目前情况下，公众得出的结论是，我们(保守党)两者都不是。上月的不信任投票表明，我们的许多同事也认同这一观点。”

贾维德在辞呈中告诉约翰逊：“遗憾地说，我很清楚，在你的领导下，这种情况不会改变，我因而对你也失去了信心。”

此前，约翰逊已因“聚会门”丑闻而在执政党保守党内部面临辞职压力。6月上旬，约翰逊在议会下院保守党议员对他进行的不信任投票中过关，得以留任保守党党首和英国首相。不过，超过40%的保守党下院议员在那次投票中投下不信任票。

贾维德宣布辞职后不久，苏纳克也公开了辞职决定。他在辞呈中写道，公众理所应当期待政府“妥善、称职、严肃”工作。

苏纳克说，他意识到这可能是自己最后一次出任政府大臣，尽管如此，“在我看来，这些标准值得坚持，这也正是我辞职的原因”。

## 任人不当 首相道歉

在贾维德和苏纳克决定辞职前，约翰逊为任命行为不端的平彻为保守党副党鞭而公开道歉。

约翰逊2月任命平彻为副党鞭。平彻因被曝光行为不端于6月30日辞职，后续被曝出更多不端行为，引发舆论质疑约翰逊明知其品行仍委以重任。

首相府最初表示，约翰逊任命平彻前不知晓有关他行为不端的具体举报。不过，首相府发言人4日改口，称

约翰逊知晓一些针对平彻的指认，但那些指认所涉事件要么已经解决，要么没有发展为正式控告。

反对党工党党首基尔·斯塔默5日说：“在所有肮脏、丑闻和失败发生后，显而易见，这个政府正在崩溃。保守党内阁大臣们早就知道首相的为人。”

斯塔默说，政府大臣放任约翰逊让首相府蒙羞、让国家失望，“他们是同谋。如果他们还有一点良知，几个月前就该下台。只有真正的政府变革才能给英国带来新起点”。

自由民主党领袖埃德·戴维在推特上写道：“建立在谎言和欺骗之上的‘纸牌屋’即将倒塌。现在就走吧。你们败坏国家的名声已经够久。”

## 临时换将 政府受创

英国媒体分析，财政大臣和卫生大臣去职必将重创约翰逊政府，因为这两个职位目前负责处理英国国内最要紧的事务，即生活成本上涨和新冠疫情。

利物浦大学政治学教授乔恩·汤奇告诉新华社记者，如果再有内阁大臣请辞，约翰逊政府恐怕“撑不住”，“无论如何，约翰逊的政治信誉已毁”。

约翰逊5日晚些时候分别任命兰卡斯特伯爵大臣兼内阁办公厅大臣史蒂夫·巴克利接任卫生大臣，教育大臣纳齐姆·扎哈维接任财政大臣。

伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·贝格5日晚接受记者采访时说，约翰逊被迫短时间内改组内阁，他的领导力受到“极大削弱”。苏纳克和贾维德“被许多人认为属于内阁中最有能力的人……两名大臣和其他一些职位相对较低的官员去职无疑加大了约翰逊的辞职压力”。

# 芬兰瑞典“一只脚踏入北约”，土耳其会再次阻拦吗？



当地时间5日，北约秘书长斯托尔滕贝格与芬兰外长哈维斯托及瑞典外交大臣林德正式签署了芬、瑞两国加入北约组织的议定书。4日，北约宣布，芬兰和瑞典已完成了“入约”谈判，这意味着两国正式确认、愿意并有能力履行北约成员国的政治、法律和军事义务。

现在，芬兰和瑞典，距离成为北约成员国，还有多远？

## “一只脚迈入北约”

签署加入议定书是“新成员”加入北约的流程之一。议定书签署后，芬兰和瑞典可以说是“一只脚迈入了北约”。目前，芬兰和瑞典已经历了递交申请信、完成“入约”谈判、获北约领导人正式邀请和签署加入议定书几大步骤。

但这还不是终点。议定书实际上是对《华盛顿条约》的补充，它在得到签署和批准后将作为北约条约的一部分，北约会通过议定书调整其条约。

这一步，通常较为艰难。因为议定书必须得到“新成员”和所有北约成员国的批准，耗时漫长。以前加入北约的北马其顿为例，2019年2月，该国与北约签署了议定书，但直到2020年3月才正式加入。

在所有北约成员国都接受“新成员”加入的议定书后，“新成员”可按照本国程序加入北约，并向美国国务院交存加入文书，正式成为北约的一员。

## 土耳其会否再次成为阻碍？

虽然芬兰和瑞典此前与北约配合度较高，且在俄乌冲突背景下，两国“入约”进程可能加快，但远远谈不上一帆风顺。北约中的军事大国土耳其一直是其中一个不确定因素。

早在5月，土耳其总统埃尔多安就表示，不会同意芬兰和瑞典加入北约。此后一个多月里，土方多次强调，芬兰和瑞典在寻求加入北约时必须停止对库尔德工人党等的支持，并解除对土出口国防设备的限制。土、芬、瑞三国也就此展开多轮磋商。

事情直到北约峰会召开的前一天才出现转机：芬兰、瑞典和土耳其签署了三方备忘录，土耳其确认支持芬兰和瑞典加入北约。

不过，即便如此，北约峰会后土耳其也不忘时刻“敲打”北欧两国，提醒后者必须遵守约定，否则，土耳其仍可出手阻止。

## 俄罗斯和乌克兰什么态度？

在芬兰和瑞典透露“入约”意向之初，俄罗斯就曾表示不会无动于衷，但也

不会冲动决定应对措施，而是会“全面分析北约新一轮扩张形成的新力量部署”。

对于北欧两国“入约”一事，普京表示俄罗斯与瑞典和芬兰的关系没有像乌克兰那样的问题，“想要加入那就请吧”。

俄方关注的重点是北约的军事部署。芬兰与俄罗斯有1300多公里漫长的边境线，一旦加入北约，可将北约的势力范围直接扩展到俄罗斯西北部边境。如果北约在这里部署军事基础设施，那么，俄罗斯“将被迫做出对称回应”。

北约的这一举动似乎也没能让乌克兰高兴。

最近，把加入北约作为基本方针写入宪法的乌克兰多次抱怨，认为北约并未做出支持乌克兰加入的姿态。乌总统泽连斯基在北约峰会上直接表示，希望各方在乌克兰“入约”问题上坚持“门户开放政策”，尊重乌方的安全诉求，在共同的安全空间内为乌克兰找到一席之地。

## 以美国为首的北约怎么看？

对于芬兰和瑞典的加入，美国表示“完全支持”。美国总统拜登还搬出一贯的说词，称北约的目的是防御。芬兰和瑞典的加入将使北约更强大。一个强大、团结的北约也是美国国家安全的基础。

只是，北欧两国出于对安全的担忧提出加入北约，拜登却能将此举从“加强北约”解读到“美国国家安全”，似乎也暗示了北约存在的逻辑。

拜登甚至提前表态，将向美国国会提交芬、瑞两国加入北约的报告，以便国会届时迅速通过相关程序。

这般热切，与北约秘书长“张开双臂”的姿态异曲同工。

美国在前，其他北约成员国也对芬兰和瑞典表示欢迎。德外交部长曾表态，德国联邦政府已做好快速批准两国加入的一切准备工作。

北约、法国和美国也表示，会在北欧国家“入约过渡期”期间保证他们的安全。英国首相约翰逊更是在5月中旬出访瑞典和芬兰，与两国达成了新的安全协议。

签署加入议定书后，北约秘书长在与瑞典和芬兰外长的联合新闻声明中告诉记者，“这对芬兰和瑞典来说是美好的一天，对北约来说也是美好的一天。”但是，对冲突中的俄乌双方，对当下的世界而言，北约再次扩容又意味着什么呢？

## 公告

我公司开发建设位于合肥市新站高新区物流大道与龙门岭路交口东南角隆昊·吴博园小区内配套物业服务用房及公共设施用房(包括但不限于设备用房、配电房、开闭所、架空层、非机动车库等)属全体业主共有。特此公告

合肥隆昊房地产投资有限公司  
2022年7月1日